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２年前に東京から越してきた「造幣局さ

いたま支局」では、貨幣や勲章、記念貨幣な

どが造られていて工場見学も出来ます。オ

リンピック入賞メダルなどの展示もされて

います。 
 

 

☆勲章も造っています        ☆いま造られている貨幣 
  

職員 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

展示品の数々は 
勲章をはじめ記念貨幣、オリンピック入賞メダルや大判、小判など

の古銭が展示されています。 
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6 種類の通常貨幣 熟練した職員 

小判 

  造幣さいたま博物館を訪ねて 
さいたま市   その 4 

☆プルーフ貨幣はどんなもの 
 

プルーフ貨幣は特殊な技術を用いて、特別丁寧に造られ

ている貨幣で、市中で使うこともできるが、主に長い間記

念品として、保有されていることが多い貨幣です。 

私たちが市中で使っている貨幣は広島・大阪で造られて

います。ここでは時々造っています。 

お札は国立印刷局で造られています。 

国家または公

共に功労のあっ

た方に授与され

る勲章は、熟練

した職員が細心

の注意を払い、

造っています。 



クイズ 

☆5円や50円の穴はどうして開いているの？ 

・5円や50円の穴は、他のお金と区別する

ため、目の不自由な人にも解かりやすく造ら

れています。 他に偽造防止や材料の節約の

ためでもあります。 

 

 

☆1円に描かれている若木

に葉は何枚？ 

・8枚です（実際に若木と

いう植物はありません） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

体験コーナー 

アクセス   ℡ 048－645－5899 

・「電車」ＪＲ宇都宮線・高崎線・京浜東北線 

「さいたま新都心」駅下車 

東口より徒歩約１２分 

・さいたま市大宮区北袋町1－190－22 

・見学コース（ガイド付きツアー）有 

川
越
の
時
の
鐘
と
、
渋
沢
栄
一
が
デ
ザ
イ
ン
さ
れ
た
銀

貨
（
上
）
と
埼
玉
ス
タ
ジ
ア
ム
２
０
０
２
の
５
０
０
円

貨
幣
（
下
）
。 

感想 

 身近な貨幣だが知らないことばかり、案内していただき、知識で一杯になりました。 

大阪の春の風物詩「桜の通り抜け」にちなんで八重桜を植えたそうです。数年後が楽しみと

思いつつ造幣局を後にしました。 
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貨幣の健康診断をしてみよう 
財布の中の 10 円玉を機械で診断しても

らったら…… 

 

 

 

 

 

 

 

 
「健康です」と診断されました。 

持ってみよう 

千両箱はずっし

りと重く、小判が千

枚入ります。 

ねずみ小僧は力

持ちだったのです

ね。 

    （20kg） 

おせんべいも売っ

ていました。 

５００円貨幣には 

☆縦線と「５００円」の文字が見えます。 

潜像加工と言います。 

☆世界初の「斜めギザ」がつけられています。 

両方とも偽造防止技術です。あなたの貨幣

でも確認してみましょう。 

貨
幣
の
表
裏
は 

☆
特
に
法
律
で
決
ま
っ
て
い
ま
せ
ん
が
、

造
幣
局
で
は
、
年
号
の
あ
る
方
を
裏
、
反

対
側
を
表
と
呼
ん
で
い
ま
す
。 年号がはいっているのは 

☆貨幣だけです、お札には入っていません。 

お札には記番号で製造時期が解ります。 

お得なコーナー 



 

  

 

 

            

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寒い冬はコタツで読書！ 
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枡野 俊明／著 三笠書房 

余計な悩みを抱きかかえ

る、他人の価値観に振り回 

わされない、

無駄なものを

そぎ落としシ

ンプルに生き

る。「人生のコ

ツ」。 

 

原田 マハ／著  徳間書店 

二ノ宮こと葉は、製菓会社に

勤める２７歳のＯＬ。ある日、

結婚披露宴で、 

伝説のスピーチ

ライター・久遠久

美の素晴らしい

祝辞に出会う…。 

瀧森 古都／著 

ＳＢクリエイティブ 

若くして日本へ来たオムと、心

に闇を抱えるピエ 

ロの修二がひと

りの少女と出会

う…。ミステリア

スな感動ストー

リー。 

 

 

源 孝志／著  講談社 

ワケありの１２人の男

女が暗闇の中で見つけた

ものとは？ 

★たとえ明日世界が滅びても 

今日、僕はリンゴの木を植える 
★本日は、お日柄もよく 

★白銀ジャック 

東野 圭吾/著 実業之日本社文庫 

 スキー場に脅迫状が届いた。警察

に通報できない状況を嘲笑うように 

身代金奪取が繰り返

される。雪上を乗っ

取った犯人の動機は

金目当てか、それと

も復讐か。痛快サス

ペンス。 

 

★大停電の夜に 

★知って得する！おうちの数学 
★心配事の９割は起こらない 減ら

す、手放す、忘れる「禅の教え」 

★冬を待つ城 

松川 文弥／著   翔泳社 

手持ちの服で着回しのパターン

数、忘れ物をしたときの効率的な

見つけ方、よりお得なポイントの 

    貯め方や買い物

の仕方…。身近な

事を、算数と数学

の知識を使って

紹介する。 

安部 龍太郎/著 新潮社   

籠城か玉砕か？ 天下統

一に望みをかける秀吉！ 

戦 国 最 後

の 大 籠 城

戦を描く。 

ジュリアン・バジーニ／著 

向井 和美／訳 紀伊國屋書店 

         

これは「読む」

本ではありま

せん「考える」

本です。 

★100 の思考実験 

あなたはどこまで考えられるか 

 

北村 薫／著   文藝春秋 

日本にいるはずのない婚約者

が写真に映っていた。英子が解き 

明かしたからく

りとは？…。「ベ

ッキーさん」シリ

ーズ、完結編。 

知って得する本 

小  説 

★鷺と雪 

 

季節を楽しむおすすめ本 

シリーズ春夏秋冬 ≪冬編≫ 
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三浦 しをん／原作 山岡 

みね／文・絵  徳間書店  

おまじないを唱えたら、座

布団にのって山の奥にビュー

ン！ 山には不思議がいっぱ

い…。 

高谷 まちこ／ぶんとえ 

ハッピーオウル社 

十二支が決まっていく様子

を、わかりやすく描いたおは

なしのほん。 

★かむさりやまのおまじない 

 

★十二支のはじまり 

ミレイユ・ダランセ／さく 

おかだ よしえ／やく 評論社 

やさしい少女とクマの、心

のふれあいを描く。 

★イゴールの金のすず 

新美 南吉/作  どい かや/絵 

あすなろ書房  

生まれてはじめて雪を見た子

ぎつねは…。 

★手ぶくろを買いに 

 

★さっちゃんのてぶくろ 

ケイト・クライス/文 M. サラ・クラ

イス/絵 宮坂 宏美/訳  ほるぷ出版 

手紙＆メモ＆新聞＆イラストで

作られた、楽しいゆうれい物語。 

内田 麟太郎/作 つちだ 

のぶこ/絵  金の星社 

 さっちゃんはてぶくろ

をなくした…。ふっくらと

温かい絵本。 

絵   本 

 

星野 源／著 ＫＡＤＯＫＡＷＡ  

歌にドラマに怒濤の日々を

送るなかで紡いできた風景、心

の機微。星野源の魅力あふれる

エッセイ集。 

★いのちの車窓から 

 

阿川 佐和子／［ほか］著 

河出書房新社 

身もこころもあったまる～。

鍋の底力を知る随筆集。 

池波正太郎、東海林さだおなど

による全３７篇を収録。 

 

帯津 良一/著 幕内 秀夫/著   

ブックマン社 

新型インフルエンザは怖い

のか？ 免疫力を高める食べ

方、弱める食べ方とは？「医」

と「食」の第一人者が語る。  

★５０歳からの免疫力と快楽 

★子供と一緒にメシ炊け！だしとれ！ 

    食育道場 

  菱沼 孝之／著 

主婦と生活社 

独自の食育を提案。親子で

遊びながら取り組める実践法

が満載。 

★ぐつぐつ、お鍋 

エッセイ集＆随筆集 健康＆食育 

★ゆうれい作家はおおいそがし ４ 

白い手ぶくろのひみつ 



　今年度実施した利用者アンケートについて、報告します。多岐にわたる質問にもかかわらず、

５５２名と多くの方から、ご回答をいただき、ありがとうございました。

　今後の図書館サービスの充実に生かしていけるよう努めます。

配布期間 平成３０年9月11日から平成３０年9月30日

回収期間 平成３０年9月11日から平成３０年10月14日

有効回答数　５５２人（うちインターネット回答数３２人）

問１　　あなた自身について

質問文　①年代をお答えください。

人数

48

14

45

97

67

124

127

30

0

②住所についてお答えください。

人数

483

10

31

3

2

1

5

4

5

2

1

1

1

3

552

住所

狭山市

新宿区

板橋区

未回答

合計

越生町

川島町

東松山市

鳩山町

坂戸市立中央図書館利用者アンケート結果

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

７０代

８０代以上

未回答

年代

ときがわ町

市内

川越市

鶴ヶ島市

日高市

毛呂山町

７０代

23%

６０代

22%

４０代

18%

５０代

12%

１０代

9%

３０代

8%

８０代以上

5%

２０代

3% 年 代

川越市

15%

鶴ヶ島市

47%

日高市

4%

毛呂山町

3%

越生町

1%

川島町

8%

東松山市

6%

鳩山町

8%

その他

8%

住所（市外内訳）
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③自宅から図書館までの主な交通手段をお尋ねします。

人数

239

175

114

13

10

1

0

問２　　図書館利用（頻度）について

質問文　中央図書館をどのくらい利用されますか。

人数

404

69

57

12

8

2

問３　　図書館利用（時間帯）について

質問文　よく利用する時間帯はいつですか。

人数

173

157

124

76

20

2

正午～午後３時

午後３時～午後５時

週に数回

年に数回

ほぼ毎日

はじめて

未回答

電車

バス

その他

図書館利用

月に数回

交通手段

自動車

自転車

徒歩

バイク

利用時間帯

午前９時３０分～正午

時間に関係なく

午後５時～午後6時

未回答

自動車

43.3%

自転車

31.7%

徒歩

20.7%

バイク

2.4%

電車

1.8% バス

0.2%

交通手段

月に数回

73.2%

週に数回

12.5%

年に数回

10.3%

ほぼ毎日

2.2%

はじめて

1.4%

未回答

0.4% 利用頻度

午前９時３０分～正午

31.3%

時間に関係なく

28.4%

正午～午後３時

22.5%

午後３時～午後５時

13.8%

午後５時～午後6時

3.6%

未回答

0.4%
利用時間帯
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問４　　図書館利用（利用時間）について

質問文　本日の滞在（予定）時間はどのくらいですか。

人数

250

142

57

53

29

19

2

問５　　図書館利用（どの曜日）について

質問文　よく利用する曜日はいつですか。

人数

158

216

178

0

問６　　開館時間の拡大について

質問文　開館時間についてお聞きします。より利用しやすい開館時間はいつですか。

人数 件数

363 8時 6

163 8時30分 7

26 9時 103

9時30分 32 ＊閉館時間のみ

10時 9 　希望があった方

10時30分 1

その他 5

合計 163

１０分以内

１時間～２時間未満

いまのままでよい

その他

未回答

滞在時間

１０分～３０分

３０分～１時間未満

開館時間

利用する曜日

平日

土、日、祝日

曜日に関係なく

未回答

３時間以上

２時間～３時間未満

未回答

その他内訳

希望開館時間

１０分～３０分

45.3%

３０分～１時間未満

25.7%

１０分以内

10.3%

１時間～２時間未満

9.6%

３時間以上

5.3%

２時間～３時間未満

3.4%

未回答

0.4% 滞在時間

0

20

40

60

80

100

120

その他の開始時間（記入回答）

いまのままでよい

66%

その他

29%

未回答

5%

開始時間

平日

28.6%

土、日、祝日

39.1%

曜日に関係なく

32.2%

利用する曜日
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人数 件数

363 17時 3

157 18時 32 ＊開館時間のみ

32 18時30分 18 　希望があった方

19時 68

19時30分 5

20時 19

21時 3

その他 9

合計 157

問７　　行事について（情報取得方法）

質問文　図書館のイベントの情報は何から得ていますか。（複数回答可）

複数回答

71

203

172

3

84

14

　※　その他　学校経由のちらし　６件

その他

未回答

閉館時間

いまのままでよい

館内ポスターチラシ

図書館だより

その他　

見たことがない

情報取得方法

図書館ホームページ

広報さかど

その他内訳

希望閉館時間

図書館ホームページ

13%

広報さかど

37%館内ポスターチラシ

31%

図書館だより

1%

見たことがない

15%

その他

3%

情報取得方法

いまのままでよい

66%

その他

28%

未回答

6%

閉館時間

0

20

40

60

80

その他の閉館時間（記入回答）
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問８　　利用の目的とその満足度について

質問文　坂戸市立図書館を利用される主な目的は何ですか。３つまで選び、その目的に対する

　　　　満足度をうかがいます。（複数回答）

満足 やや満足
どちらとも
いえない やや不満 不満

1.読書を楽しむため 148 151 44 26 1

2.趣味のため 90 143 57 23 4

3.実用的な知識取得 59 101 41 12 1

4.課題解決 21 11 43 3 1

5.仕事や勉強のため 23 14 44 3 1

6.館内で本や雑誌を読む 48 55 32 15 2

7.ＣＤ，ＤＶＤの貸出 43 42 33 22 0

8.ＡＶの館内視聴 22 31 34 25 11

9.参考調査室で調べる 10 7 38 7 2

10.自習するため 14 13 47 2 1

11行事に参加 23 20 39 2 4

12特に目的なし 6 12 42 2 1

40%

28%

28%

27%

27%

32%

31%

18%

16%

18%

26%

10%

41%

45%

47%

14%

16%

36%

30%

25%

11%

17%

23%

19%

12%

18%

19%

54%

52%

21%

24%

28%

59%

61%

44%

67%

7%

7%

6%

4%

4%

10%

16%

20%

11%

3%

2%

3%

1%

1%

1%

1%

9%

3%

1%

5%

2%

1.読書を楽しむため

2.趣味のため

3.実用的な知識取得

4.課題解決

5.仕事や勉強のため

6.館内で本や雑誌を…

7.ＣＤ，ＤＶＤの貸出

8.ＡＶの館内視聴

9.参考調査室で調べる

10.自習するため

11行事に参加

12特に目的なし

利 用 目 的

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満
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問９　　図書館の利用環境満足度について

質問文　①以下の項目の満足度について、一番近いと思われる項目をそれぞれに〇をつけてください。

満足 やや満足
どちらとも
いえない やや不満 不満

利用した
ことがない わからない

ア.職員の対応 19 338 70 26 7 9 5

イ.閲覧席 70 108 94 63 58 71 10

ウ.視聴コーナー 190 33 25 54 10 209 53

エ.学習室 170 50 26 55 16 179 55

オ.インターネット用パソコン 161 62 29 53 10 182 53

カ.本等のさがしやすさ 21 131 132 79 48 18 6

キ.館内の環境（明るさ等） 18 206 112 56 28 8 1

ク.利用者のマナー 15 111 104 98 41 12 29

②上記の項目の中で不満、やや不満とお答えいただいた方にお尋ねします。その具体的利用は何ですか。

（イ.閲覧席）少ない（２８件）、寝ている人がいる。ひとり掛けのいすを希望。

　　荷物をいすにおいたままにしている。固い。

（エ.学習室）　席が少ない。隣とのしきりが欲しい。おしゃべりがうるさい。

（カ.本等のさがしやすさ）　小説の並びがよくわからない。本の探し方がわからない、探しにくい。（８件）

　　あるはずなのに、見つからない。

（ク.利用者のマナー　）子どもがうるさい。親も職員も注意しない。居眠り、いびき。文字の書き込み、汚れ。

　　長時間すわっている。

4%

15%

33%

31%

29%

5%

4%

4%

71%

23%

6%

9%

11%

30%

48%

27%

15%

20%

4%

5%

5%

30%

26%

25%

5%

13%

9%

10%

10%

18%

13%

24%

1%

12%

2%

3%

2%

11%

7%

10%

2%

15%

36%

32%

33%

4%

2%

3%

1%

2%

9%

10%

10%

1%

7%

ア.職員の対応

イ.閲覧席

ウ.視聴コーナー

エ.学習室

オ.インターネット用パソコ

ン

カ.本等のさがしやすさ

キ.館内の環境（明るさ等）

ク.利用者のマナー

利用環境満足度

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満 利用したことがない わからない
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問１０Ａ　サービス・行事の満足度について

質問文　　満足度の一番近いと思われるものを、それぞれ〇をつけてください。

利用した
ことがない 満足 やや満足

どちらとも
いえない やや不満 不満 未回答

ア.ホームページからの蔵書検索 174 99 59 29 13 4 174

イ.館内検索機（ＯＰＡＣ）の使いやすさ 133 122 81 43 10 4 159

ウ.予約・リクエストサービス 134 143 83 31 9 5 147

エ.レファレンスサービス（調べもの） 247 45 35 53 3 5 164

オ.商用データベース 290 19 15 38 0 3 187

カ.一般図書の種類や数 19 126 130 71 47 20 139

キ.児童図書の種類や数 129 84 83 61 21 4 170

ク.雑誌の種類や数 112 78 78 68 30 16 170

ケ.地域資料の種類や数 205 46 48 64 6 4 179

コ.ＡＶ資料（ＤＶＤやＣＤ）の種類や数 163 21 49 51 51 38 179

サ.乳幼児向け行事 254 43 27 33 4 0 191

シ.児童向け行事 242 43 37 35 2 0 193

ス.障害者向けサービス 306 12 9 28 1 0 196

セ.高齢者向けサービス 305 15 8 29 1 0 194

ソ.ティーンズ向けサービス 286 15 16 36 2 3 194

32%

24%

24%

45%

53%

3%

23%

20%

37%

30%

46%

44%

55%

55%

52%

18%

22%

26%

8%

3%

23%

15%

14%

8%

4%

8%

8%

2%

3%

3%

11%

15%

15%

6%

3%

24%

15%

14%

9%

9%

5%

7%

2%

1%

3%

5%

8%

6%

10%

7%

13%

11%

12%

12%

9%

6%

6%

5%

5%

7%

2%

2%

2%

1%

9%

4%

5%

1%

9%

1%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

4%

1%

3%

1%

7%

0%

1%

ア.ホームページからの蔵書検索

イ.館内検索機（ＯＰＡＣ）の使いや

すさ

ウ.予約・リクエストサービス

エ.レファレンスサービス（調べも

の）

オ.商用データベース

カ.一般図書の種類や数

キ.児童図書の種類や数

ク.雑誌の種類や数

ケ.地域資料の種類や数

コ.ＡＶ資料（ＤＶＤやＣＤ）の種類

や数

サ.乳幼児向け行事

シ.児童向け行事

ス.障害者向けサービス

セ.高齢者向けサービス

ソ.ティーンズ向けサービス

蔵書・サービス・行事の満足度

利用したことが無い 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満
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問１０Ｂ　求めるサービスの順位

質問文　　上記項目の中で図書館に求める優先順位の高いものを３つ選んでください。

１番 ２番 ３番 合計

78 33 18 129

21 10 11 42

15 18 17 50

15 18 7 40

14 11 16 41

6 5 9 20

4 11 14 29

3 20 19 42

2 8 6 16

2 3 1 6

2 0 0 2

0 4 5 9

0 1 1 2

0 0 2 2

0 0 0 0

問１１　参加してみたい行事のテーマ

質問文　参加してみたい行事のテーマに〇をつけてください。（複数選択可）

人数

188

119

49

63

83

76

22

84

31

1.作家などの文学者による講演

2.健康や超高齢社会について

3.ビジネスや経済について

優先順位

カ.一般図書の種類や数

キ.児童図書の種類や数

ク.雑誌の種類や数

ケ.地域資料の種類や数

ア.ホームページからの蔵書検索

イ.館内検索機（ＯＰＡＣ）の使いやすさ

ウ.予約・リクエストサービス

エ.レファレンスサービス（調べもの）

コ.ＡＶ資料（ＤＶＤやＣＤ）の種類や数

サ.乳幼児向け行事

シ.児童向け行事

ス.障害者向けサービス

セ.高齢者向けサービス

オ.商用データベース

ソ.ティーンズ向けサービス

参加したい行事

4.古典や現代文学

5.パソコンやスマートフォンの利用方法

6.英語による読み聞かせや多文化理解に役立つもの

7.データベースを活用した情報検索

8.郷土の歴史について

9.その他

188

119

49
63

83 76

22

84

31

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180
200

参加したい行事
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問１２　充実を希望する資料のジャンル

質問文　あなたが充実してほしいジャンルの資料に、3つまで〇をつけてください。

人数 人数

280 48

207 26

39 71

100 7

38 73

18 92

25 9

64 25

29 　※ その他には、まんが（６）、　実用書（１３）など

問１３　サービスの充実について

質問文　サービスの充実を求むものを３つまで〇をつけてください。

人数 人数

124 69

156 8

52 16

31 140

51 116

25 29

43 　※ その他には、貸出期間の延長（１１件）など。

８.児童書

９.乳幼児向けの本

ジャンル

６.辞書・辞典類

1.小説などの文芸書

2.趣味・娯楽書

3.入門書

4.専門書

充実してほしいサービス

８.Wifi提供サービス

９.宅配サービス（有料）

５.郷土・行政資料（埼玉、埼玉についての本）

７.外国誤資料

１.資料の充実

２.図書館以外の場所での受取・返却

１４.CD

１５.DVD

３.貸出冊数の増加

１３.その他

７.パソコンコーナーの設置

４.予約数の増加

５.行事の充実

６.電子書籍の貸出

１１.飲食・休憩スペースの設置

１２.現状のままでよい

１０.開館日、開館時間の延長

１６.朗読CD

１７.その他

充実してほしいサービス

ジャンル

１０.中高生向けの本

１１.大活字本

１２.雑誌

１３.新聞

280

207

100 92
73 71 64 48 39 38 29 26 25 25 18 9 7

0

50

100

150

200

250

300

人 数

156
140

124 116

69
52 51 43

31 29 25 16 8

0
20
40
60
80

100
120
140
160
180

充実してほしいサービス
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